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Допомога для фермерів Львівщини: 

електрогенератори від Кароля 

Буйочка та партнерів Top Agrarian 

POLSKA 

У  відповідь на виклики, що постали перед українськими фермерами 

через війну, гуманітарна ініціатива «Разом для України» стала важливим 

джерелом підтримки для аграрного сектору Львівщини. В рамках цієї 

ініціативи, очолюваної головним редактором журналу Top Agrarian 

POLSKA паном Каролем Буйочеком та Люблінською Ізьбою Рольнічою, дрібні 

сімейні фермерські господарства області отримали в чергове надзвичайно 

важливий ресурс – електрогенератори. 

Реалізація цього проекту стала можлива у тісній співпраці з Львівською 

Аграрною палатою, яка виступила організатором розподілу обладнання серед 

фермерів, про це відзначив керівник палати Ігор Вуйцик на зустрічі з СФГ. 

Генератори стали життєво необхідними для господарств, які зіткнулися з 

відключеннями електроенергії через пошкодження інфраструктури внаслідок 

війни. Відтепер фермери, особливо ті що займаються молочним скотарством, 

мають можливість забезпечувати безперебійну роботу техніки, освітлення 

приміщень, зберігання продукції в належних умовах і виконання інших 

невідкладних завдань. 
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Джерело: Львівська  Аграрна палата 

Кароль Буйочек, коментуючи передачу генераторів, зазначив: 

«Масштаби руйнувань і трагедія, з якою стикається українська нація, 

неможливо уявити. Ми шкодуємо, що невинні люди, у тому числі беззахисні 

діти, або люди похилого віку, особливо ті, хто не має опіки, страждають у цій 

звірячій війні, яку Росія веде проти України. Ми, поляки, розуміємо, наскільки 

важливо підтримувати тих, хто забезпечує продовольчу безпеку навіть у 

найскладніших умовах. Фермери – це люди, на яких тримається майбутнє. Ми 

раді бути частиною цієї допомоги та співпрацювати з нашими українськими 

друзями, щоб забезпечити їх ресурсами для роботи та життя». 

Президент Львівської Аграрної палати Павло Музика та Віце президент 

Олег Бейзик наголосили на тому, що палата давно співпрацює з міжнародними 

партнерами, і що ця допомога не лише покращить умови праці фермерів, але й 

сприятиме стабільності сільського господарства в регіоні. 

Проект «Разом для України» став ще одним прикладом потужної 

підтримки польських друзів для українського народу. Завдяки зусиллям таких 

організацій і лідерів, як Кароль Буйочек, українські фермери продовжують 

працювати, забезпечуючи продовольчу безпеку як для місцевих громад, так і 

для всієї країни. 

Львівська Аграрна палата висловила щиру подяку пану Каролю Буйочку, 

журналу Top Agrarian POLSKA та всім, хто долучився до реалізації цієї 

важливої ініціативи. 

Джерело:  www.agrotimes.ua 

м. ЛЬВІВ 
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Сезон цукроваріння у Львівській області, який стартував у серпні 2024 

року, успішно завершено. Обсяг переробки становив 8,9 тис. тонн буряків на 
добу. Загалом упродовж сезону було перероблено понад 1 млн. тонн цукрових 

буряків, що дозволило виробити 154,5 тис. тонн цукру. Це на 7,4 тис. тонн більше 
у порівнянні з попереднім сезоном. Вихід цукру склав 14%. 

У 2024 році в області було засіяно 16,1 тис. га цукрових буряків, що на 1,4 
тис. га більше, ніж минулого року. Було зібрано 1,062 млн. тонн цукрових 
буряків, що на 94 тис. тонн більше, ніж у 2023 році. Урожайність склала 660 ц/га, 

залишаючись на рівні попереднього року. 
Варто зазначити, що на фоні подорожчання майже усіх видів 

сільськогосподарської продукції, ціна на цукор у виробника залишилась на рівні 
минулого сезону. 

«Враховуючи чисельність населення області та рекомендовану норму 
споживання цукру, то виробництво у цьому сезоні на 38% перевищує внутрішню 

споживчу потребу та дозволяє сформувати експортні партії», - додала директор 
департаменту агропромислового розвитку Львівської облдержадміністрації 
Людмила Гончаренко. 

Джерело:  Департамент агропромислового розвитку Львівської ОДА 

На Львівщині виробництво цукру 

зросло на 5 % 

м. КИЇВ 4-5 лютого 2025 року 

Джерело:  www.agrotimes.ua 
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Посівна кампанія 2025 року: 

 про структуру посівних площ 

Львівщини 

За попередніми даними у всіх категоріях господарств прогнозована посівна 

площа сільськогосподарських культур у 2025 році збільшиться на 0,4 тис.га в 
порівнянні з попереднім роком і становитиме 755,2 тис.га. 

Зокрема площа зернових та зернобобових культур під урожай 2025 року 
складатиме 316,9 тис.га, площі яких в порівнянні до попереднього року будуть 

збільшені на 8,1 тис. га за рахунок ярих зернових та зернобобових (яра пшениця, 
кукурудза на зерно та гречка). Площі технічних культур зменшаться на 7,2 тис.га, 
зокрема сої та цукрового буряка, і складатимуть 237,7 тис. га.  

По картоплі посівна площа збільшиться в порівнянні з минулим роком на                 
0,3 тис.га, проте по овочах зменшиться на 0,3 тис.га та загалом складатиме                    

141,8 тис.га. У кормових культурах посівна площа зменшиться на 0,5 тис.га і 
складатиме 58,8 тис.га.  

«Прогнозовані площі ярих культур не є сталими і ще будуть коригуватись 
впродовж весняної посівної кампанії в залежності від погодніх умов і 

забезпеченості матеріальними ресурсами. Однак позитивним вже є те, що у цьому 
році прогнозується зростання посівів зернових культур, які є основними у 
забезпеченні продовольчої безпеки», – розповідає Людмила Гончарнеко, 

директорка департаменту агропромислового розвитку Львівської 
облдержадміністрації. 

Джерело:  Департамент агропромислового розвитку Львівської ОДА 
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Шлях до стійкого 

агропродовольчого 

сектора  через 

міжнародну співпрацю 

На Львівщині стартував проєкт HORIZON-WIDERA-2023-ACCESS-07-01: 

«Центр досконалості для розумного сільського господарства та циклічної 

біоекономіки на шляху до стійкого агропродовольчого сектора, що розширюється 

в країні (і за їх межами)», AGRI-BIOCIRCULAR-HUB. 

Проєкт фінансується Європейською комісією, загальна сума фінансування 

становитиме 5,9 млн. євро. Реалізація проєкту запланована на 2025–2028 

роки.  Головним координатором проєкту виступає Національний університет 

«Львівська політехніка».   

Львівська Аграрна палата, яка є партнером у проєкті HORIZON-WIDERA-

2023-ACCESS-07-01 прийняла участь у стартовій конференції проекту, яка 

проходила в м. Познані (Польща) з 22 по 25 січня 2025 року. Організатором 

конференції виступив Познанський університет природничих наук (Uniwersytet 

Przyrodniczy w Poznaniu).  В конференції  прийняли участь 21 партнер з України, 

Польщі, Латвії, Іспанії та Бельгії. Метою конференції  було 

об’єднання  партнерів, які мають досвід роботи в екосистемах та біоекономіці, 

задля налагодження та зміцнення зв’язків  між науковими колами, бізнесом, 

урядом і суспільством, спрямованих на впровадження завдань Проекту. 

Від Львівської Аграрної палати  у конференції приймала участь фінансовий 

менеджер Марія Ковалко. Під час представлення партнерів Проекту Марія 

Ковалко презентувала основні напрями діяльності Львівської Аграрної палати, а 

також охарактеризувала  завдання, які будуть реалізовуватися під час 

впровадження Проєкту.  
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Основний акцент буде спрямовано на пошук фермерських господарств, 

що працюють над впровадженням повторного використання та переробки 
органічних відходів сільськогосподарського виробництва, та надання 

мікрогрантів для успішної реалізації їх ідей. 

Джерело:  Львівська Аграрна палата 
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Програма інституційного харчування 

Всесвітньої продовольчої програми 

(ВПП) ООН діятиму й у 2025 році 

Цьогоріч установи та організації що опікуються внутрішньо 

переміщеними особами, та іншими соціально вразливими  категоріями 

населення, також будуть отримувати гуманітарну допомогу у вигляді продуктів 

харчування довгострокового зберігання в рамках Програми інституційного 

харчування ВПП ООН. 

Нагадаємо, що упродовж 2024 року на Львівщині 118 установ отримали 

1032 МТ продуктів харчування довгострокового зберігання завдяки  цій 

Програмі. Наскільки потрібною є ця Програма, який економічний ефект дає для 

інституцій, чи відчули покращення в плані харчування люди, що отримували 

таку допомогу – про все це розповідають представники інституцій – учасників 

Програми та кінцеві бенефіціари. 

20 січня  представники Львівської Аграрної палати Ігор Вуйцик, Давид 

Кравченко та Анна Кущак відвідали три установи, що знаходяться в                                  

м. Борислав. Це – ГО «Світле життя 2022», Комунальне некомерційне 

підприємство «Центральна міська лікарня м. Борислава» та Дитячий будинок 

«Оріяна», що упродовж 2024 року отримували продукти харчування. 

ГО «Світле життя 2022» на даний час опікується 74 ВПО, в тому числі                         

10 осіб з інвалідністю. Є інваліди 1 групи, які потребують постійного догляду. 

Загальна  кількість проживаючих постійно змінюється. Максимально 

організація приймає 90 осіб. У прихистку є родини з домашніми улюбленцями, 

яких вони привезли з окупованих територій. Це – кішки, собаки, був навіть 

єнот. 

Заступник керівника організації Ольга Футалаш розповіла про те, що 

гаряче харчування для всіх мешканців прихистку стало можливим лише завдяки 

гуманітарній та благодійній допомозі, оскільки сама організація немає 

достатньо коштів для цього. 
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«З отриманого борошна наш кухар випікає смачні булочки. Щоденно 

готуємо 2-3 гарячі страви і продукти, які отримуємо від Львівської Аграрної 

палати є основою для їх приготування. З овочами нам допомагають місцеві 

фермери. Найбільша проблема, звичайно, із м’ясними продуктами. Час від часу 

нам постачають м’ясні консерви благочинні організації, але цього надзвичайно 

мало», – зазначила пані Ольга. 

Слід зазначити, що прихисток розташований у ДП «Санаторій 

«Джерельний».  Мальовнича територія Прикарпаття, свіже повітря, сосновий ліс 

поруч – все це створює чудові умови для проживання людей. Члени 

моніторингової групи поспілкувалися з мешканцями прихистку. Олег Ковальов з 

дружиною та дочкою переїхав сюди з Маріуполя ще навесні 2022 року. Колишній 

сталевар і у прихистку знаходить чим зайнятися. Допомагає підтримувати 

господарство, проводить поточний ремонт приміщень, сантехніки, слідкує за 

роботою котельні. 

«Звичайно, дуже мені прикро, що залишив своє житло, друзів, колег і 

змушений почати життя на новому місці. Шкода, що зруйноване наше чудове 

місто Маріуполь, шкода загиблих містян. Та тут на заході я знайшов підтримку, 

розуміння, співчуття. Моя сім’я має хороше безкоштовне житло, харчування і це 

– добре, бо через війну ми втратили практично все. Але попри це дуже хочеться 

повернутися додому. Маємо надію, що після закінчення війни Маріуполь 

повернеться і ми повернемось додому», – розповідає пан Олег. 

Моніторингова місія оглянула приміщення прихистку, кухню та склад, 

поспілкувалася з кухарем Наталією Василевич, яка сказала що готує на обід 

овочевий суп і вівсянку. Пані Наталя відзначила хорошу якість продуктів, які 

отримує від Львівської аграрної палати та сказала що люди із задоволенням їдять 

приготовані страви. 
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У комунальному некомерційному підприємстві «Центральна міська лікарня 

м. Борислава» активно працюють над упорядкуванням приміщень харчоблоку та 

складу. На час візиту моніторингової групи проводилась побілка двох складських 

приміщень та йшов поточний ремонт приміщення кухні. Директор Юліан Буцяк 

розповів, що на цей ремонт з міського бюджету виділено 200 000,00 грн. оскільки 

існуючі складські приміщення не відповідали вимогам для зберігання продуктів 

правил ВПП ООН, відтак продукти  зберігалася  у пристосованих кімнатах. 

Після ремонту лікарня матиме два нових відповідно обладнаних складських 

приміщення. 

«Завдяки економії на закупівлі продуктів, що постачаються в рамках Програми          

інституційного харчування, лікарня значно покращила раціон харчування пацієнт
ів, зокрема ми змогли додати в меню куряче м’ясо. Маємо велику надію, що 

Програма працюватиме й у 2025 році, бо це значна допомога лікарні. Щоденно 
лікарня харчує від 100 і більше осіб тому видатки на придбання продуктів 

харчування становлять вагому частку нашого бюджету», – зазначив Юліан Буцяк. 
        Дитячий будинок «Оріяна» опікується 10 дітьми віком від 5 до 18 років. 
П’ятеро дітей внутрішньо переміщені з окупованих територій. Під час візиту 

представники моніторингової групи поспілкувались працівниками установи – 
завгоспом Оленою Білою, яка два роки тому переїхала з м. Антрацит Луганської 

області та кухарем Оксаною Костирою. Вони розповіли, що продуктова допомога 
дуже  потрібна,  продукти хорошої якості і діти задоволені харчуванням. Пані 

Оксана зауважила, що окрім тих продуктів, які дитячий будинок отримує від 
Львівської Аграрної палати, їм також дуже потрібно й інших круп, таких як рис, 

манна крупа, булгур, сочевиця, оскільки для дітей є визначений раціон і 
необхідно його дотримуватися.  
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Джерело:  Львівська Аграрна палата 

Було б добре, щоб види продуктів, які постачаються в рамках Програми 

інституційного харчування через два-три місяці змінювалися, з врахуванням 
вимог до раціону харчування дітей. А на загал ми дуже задоволені і щиро вдячні 

за таку щедру допомогу», – зазначила Оксана Костира. 

Моніторинговий візит вкотре 

підтвердив що Програма 

інституційного харчування є дуже 

затребуваною та ефективною. 

Гуманітарна допомога, отримана в 

рамках цієї Програми у багатьох 

інституціях є основним джерелом 

постачання продуктів для харчування 

внутрішньо-переміщених осіб, інших 

соціально вразливих категорій 

населення під час війни. 

  

Джерело: www.seeds.org.ua 
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Вагома допомога та економія 

бюджетних коштів 

Львівська Аграрна палата продовжує впровадження Програми 

інституційного харчування ВПП ООН. Зокрема, у січні цього року 54 установи у 
Львівській області отримали понад 49 МТ продуктів харчування довгострокового 

зберігання. Продуктовий кошик не змінився. Як і у минулому році установи 
отримали борошно, цукор, олію, вівсянку, гречку, горох та макарони. 

Після завершення місячної дистрибуції спеціалісти Львівської Аграрної 
палати проводять моніторингові візити до інституцій, що є учасниками Програми. 

Так, 22 січня керівник ЛАП Ігор Вуйцик, регіональний координатор Анна 

Кущак та офіцер з моніторингу Давид Кравченко відвідали установи, розташовані 
у м. Стебник. Перша установа, куди навідалися учасники моніторингової групи – 

Стебницька гімназія №11, яка у частині своїх вільних приміщень розмістила 60 
внутрішньо переміщених осіб. На жаль, приміщення потребують ремонту. 

Протікає покрівля і на  верхніх поверхах у кімнатах стеля поражена грибком. 
Приміщення кухні доволі невелике, але обладнання для приготування їжі 

достатньо. Кухар Фазлє Бакшишева є переселенкою з м. Селідове Донецької 
області. Вона розповіла свою історію про переїзд на Львівщину з родиною. Зараз 
пані Фазле працює кухарем і готує їжу для всіх 60 осіб, що мешкають у прихистку. 

На час візиту моніторингової місії вона готувала тісто на пиріжки. 
«Продукти, які ми отримуємо від Львівської Аграрної палати є вагомою 

часткою нашого меню. Без них було б дуже сутужно. У нашому прихистку                       
80 відсотків проживаючих – малозабезпечені люди  похилого віку. Це дуже велика 

допомога для них», –  сказала Фазлє Бакшишева. 
Тетяна Ісіпчук також переїхала з родиною з с. Іванівка Харківської області до 

Стебника. Знайшла роботу в гімназії. Пані Тетяна розповіла, що приміщення, які 
гімназія виділила для прихистку, потребують господарського втручання.                           
Є проблеми з електропостачанням, потрібний санітарний ремонт і кімнатах та 

приміщенні складу, дошкуляють гризуни, бо неякісна підлога на першому поверсі. 
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Керівник Львівської Аграрної палати Ігор Вуйцик обговорив виявлені 

проблеми з приміщенням з директором гімназії Володимиром Чучманом, який 

пообіцяв в міру можливостей допомогти мешканцям прихистку  їх усунути. 

Приємно вразила членів моніторингової групи КНП «Стебницька міська 

лікарня». Гарно відремонтовані світлі приміщення, приємний та ввічливий 

персонал. І ремонт продовжується у господарських приміщеннях. Директор 

лікарні Наталія Стецик розповіла що у 2024 році завдяки гуманітарній 

допомозі в рамках Програми інституційного харчування лікарня отримала 

продуктів майже на 80 тисяч гривень. Зекономлені кошти спрямували на 

придбання овочів, що дало можливість урізноманітнити раціон для пацієнтів. 

«Щомісячно лікарня обслуговує від 130 до 150 пацієнтів, то ж продукти 

дуже потрібні. Хочемо, щоб харчування для них було поживним і смачним, 

адже це теж один із факторів, який впливає на здоров’я. І ще, якщо можливо 

було б дуже доречно, якби продуктовий кошик, який отримуємо від Львівської 

Аграрної палати час від часу змінювався. Нам дуже потрібний рис, манна, 

пшенична та інші крупи», – сказала Наталія Стецик. 

Комірник Оксана Юристовська розповіла, що в лікарні ведеться чіткий 

облік отриманої продукції та контроль за її використанням. Практично немає 

залишків. З борошна постійно готується свіжа випічка. Також пані Оксана 

продемонструвала документи по обліку продуктів та склад, де продукти 

зберігаються. 

У Обласному центрі комплексної реабілітації для дітей та осіб з 

інвалідністю Святого Пантелеймона на даний час займається 27 дітей і 

дорослих. Центр має дуже хороше реабілітаційне обладнання. З пацієнтами 

займаються психологи, реабілітологи та інший медичний персонал. 
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Пацієнти харчуються 5 разів на день. Харчування збалансоване, є кілька 

видів меню в залежності від рекомендацій лікарів. 

Заступник директора з господарської частини Андрій Бриндзя розповів, що 

в Центрі використовується небагато продуктів, які постачаються в рамках 

Програми інституційного харчування, оскільки для пацієнтів Центру формується 

спеціальне меню за рекомендаціями лікарів. Мало борошняних виробів, 

натомість більше овочів, фруктів, молочних та м’ясних продуктів. Але все ж таки 

ці продукти потрібні, тому адміністрація Центру продовжить співпрацю з 

Львівською Аграрної палатою в рамках цієї Програми. 

Члени моніторингової групи оглянули їдальню, харчоблок та склад, а також 

приміщення для реабілітаційних заходів і зали для відпочинку. Також  мали 

можливість поспілкуватися з батьками дітей, які зараз проходять 

реабілітацію.  Мар’яна Дунь та Оксана Костирко, чиї діти якраз займалися у залі 

з лікувальної фізкультури поділилися враженнями від перебування у Центрі. 

«Умови дуже хороші. Кваліфікований персонал. Харчування відбувається                 

5 разів на день. Дітям дають йогурти, фрукти, соки. Ми дуже задоволені 

лікуванням у цьому закладі, воно дає гарні результати», – розповіла пані 

Мар’яна. 

Зазначимо, що усі відвідані установи в тій чи іншій мірі потребують 

продуктів, що надаються в рамках Програми інституційного харчування. 

Звичайно, найбільша потреба у продуктах є у прихистку Стебницької гімназії 

№11 і у майбутньому Львівська Аграрна палата приділятиме більше уваги 

мешканцям цього прихистку з тим, щоб спільно знайти шляхи вирішення їх 

проблем. 
Джерело:  Львівська Аграрна палата 

Джерело:  www.apk-inform.com 
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Пріоритети Програми 

інституційного харчування 

 у 2025 році 

Програма інституційного харчування ВПП ООН продовжує діяти на 

Львівщині, однак у цьому році відбулася певна трансформація співпраці з 

інституціями. 

Основний акцент зосереджується на невеликих установах, що опікуються 

внутрішньо переміщеними особами. Одну із таких установ відвідала 

моніторингова група Львівської Аграрної палати 23 січня. Це – дитячий будинок 

сімейного типу родини Юричко, що  знаходиться в селі Миртюки на Стрийщині. 

Сім’я Юричко  виховує 11 прийомних дітей віком від 4 до 18 років: 6 дівчаток та 

5 хлопчиків. Найстарша дівчинка вже навчається в одному з вишів м. Львова,                  

9 дітей відвідують місцеву  школу. 

З початку війни родина переїхала з м. Оріхів Запорізької області, що 

перебуває в окупації,  до м. Стрия, а далі оселилася в Мертюках. Гарний, 

великий, сучасний будинок надала родині Стрийська територіальна громада, а 

шефство по наданню продуктів харчування взяла на себе Львівська Аграрна 

палата. 

Мати – вихователь Тетяна Юричко розповіла історію переселення родини 

на Стрийщину, поділилася проблемами, які виникають у процесі адаптації на 

новому місці. 

«Дякуючи місцевій владі ми змогли влаштуватися у чудовому будинку. Тут 

діти мають достатньо місця для занять і відпочинку. Ми намагаємося 

зробити  свою оселю затишною і привітною, забезпечити дітей усім необхідним. 

Але, як бачите, родина велика, і для її утримання потрібні значні витрати. Тому 

продукти, яку ми отримали від Львівської Аграрної палати, є для нашої сім’ї 

великою допомогою і ми вдячні за такий щедрий дарунок», – зазначила пані 

Тетяна. 
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Дитячий будинок сімейного типу в селі Миртюки, став 

справжньою  рідною оселею для родини Юричко з Оріхова. Львівська Аграрна 

палата, узявши на себе забезпечення продуктами харчування, демонструє 

ефективний підхід до допомоги уразливим групам населення. Продовження 

програми ВПП ООН у 2025 році стане ще одним важливим кроком у 

підтримці таких інституцій та родин, які потребують допомоги. 

Джерело:  Львівська Аграрна палата 

Джерело: www.grainexpo.com.ua 
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Моніторинг – важлива складова 

Програми інституційного харчування 

В рамках Програми інституційного харчування ВПП ООН Львівська 

Аграрна палата не лише надає інституціям продовольчу допомогу, а й має 

обов’язки контролю за збереженням і використанням продуктів, налагодження 

контактів з бенефіціарами, для кращого розуміння ефективності Програми  і її 

удосконалення. З цією метою проводиться регулярний моніторинг інституцій – 

учасників Програми. 

24 січня моніторингова група у складі голови Палати Ігоря Вуйцика, 

регіонального координатора Анни Кущак та офіцера з моніторингу Давида 

Кравченка відвідали дві інституції у м. Львові – КНП ЛОР «Львівський 

онкологічний регіональний лікувально-діагностичний центр» та Комунальну 

установу змішаного типу «Львівський міський центр соціальних послуг та 

реабілітації «Джерело». 

Обидві установи уже понад рік є учасниками Програми інституційного 

харчування. За словами медичного директора Онкоцентру Володимира Лудчака 

упродовж 2024 року завдяки отриманій продовольчій допомозі економія коштів 

становила 384 тис. грн. Ці кошти спрямовані на закупівлю медпрепаратів для 

лікування пацієнтів. 

В зазначеній медустанові щомісячно проходить лікування понад 450 осіб. 

Орієнтовно 10 відсотків з них становлять внутрішньо переміщені  особи. 

Дієтсестра Ольга Дзюрій розповіла, що отримані продукти дали змогу 

розширити та покращити меню для пацієнтів. Оскільки є достатньо борошна у 

лікарні почали готувати млинці, пекти булочки та пиріжки. Працівники кухні 

дуже добре відгукуються про якість усіх продуктів. 

Моніторингова група оглянула приміщення кухні, складу, ознайомилася з 

документацією по обліку та використанню продуктів. Усе відповідає 

встановленим вимогам, зауважень до медустанови не було. 
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Джерело:  Львівська Аграрна палата 

Львівський міський центр соціальних послуг та реабілітації «Джерело» 

облаштований за найсучаснішими технологіями. При допомозі благодійних 
організацій колишній недобудований дитячий садок перетворився на сучасний 

простір для реабілітації  діток і дорослих з важкими формами інвалідності. Тут 
проходять відновлення 130 дітей та 120 дорослих, в тому числі 90 – внутрішньо 

переміщені особи. Майже 80 відсотків з них – неходячі, перебувають в 
інвалідних візках. Підопічні знаходяться в Центрі з 9 години ранку до 16 години 
дня. Отримують дворазове гаряче харчування. У штаті Центру понад                                

100 працівників. 
Директор Центру Зореслава Люльчак ознайомила членів моніторингової 

групи із специфікою роботи установи, розповіла про потреби та виклики, які 
постають перед установою та провела оглядову екскурсію реабілітаційного 

комплексу. 
«Окрім цього приміщення до Центру входять ще дві локації у м. Львові. Це 

– нічліжка для бездомних та пункт видачі їжі. Щоденно на цих локаціях 150 осіб 
отримують гаряче харчування. На загал, Центр опікується майже                                     
300 потребуючими і продукти, надані в рамках Програми інституційного 

харчування, нам дуже потрібні», – зазначила пані Зореслава. 
Голова Львівської Аграрної палати Ігор Вуйцик зазначив, що Львівський 

міський центр соціальних послуг та реабілітації «Джерело» є одним з найкращих 
реабілітаційних закладів на Львівщині в тому числі й за рахунок підтримки 

благодійних організацій. «Львівська Аграрна палата при співпраці з Всесвітньою 
продовольчою програмою ООН у 2025 році продовжить співпрацю з Центром. 

Щомісячно будуть постачатися продукти для харчування підопічних Центру і 
цим ми станемо частиною спільноти, яка допомагає людям, що перебувають у 
складних життєвих умовах та потребують підтримки суспільства», – сказав Ігор 

Вуйцик. 
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Відвідуємо соціальні установи 

 на Львівщині 

В середині січня завершилась дистрибуція продуктів всім учасникам 

Програми інституційного харчування, відтак команда Львівської Аграрної палати 

(ЛАП) відвідує інституції з моніторинговою місією. 

27 січня представники ЛАП побували у двох соціальних закладах у с. 

Новий Яричів Львівського району. Це, зокрема, паліативне відділення 

комунального некомерційного підприємства "Новояричівська районна лікарня" та 

Комунальна установа "Новояричівський будинок для людей похилого віку та 

інвалідів". Установи невеликі. Так у паліативному відділенні лікарні на 

сьогоднішній день перебуває 30 осіб, в тому числі 5 – внутрішньо переміщені. А 

будинок для людей похилого віку опікується 24 особами, з яких 3 -  ВПО. Обидві 

установи розміщені поруч, то ж їх підопічні спілкуються між собою. Приміщення 

установ – колишній панський маєток – довкола оточений парком, велика 

упорядкована територія є місцем для відпочинку та прогулянок їх мешканців. 

Заступник директора медустанови Роман Витрикуш розповів, що на 

харчування одного пацієнта в день виділяється 27 грн. бюджетних коштів Це – 

дуже мало, тому лікарня змушена звертатися до благодійників з тим, щоб 

забезпечити пацієнтів якісним харчуванням. 

«Ми маємо підтримку від місцевих фермерів, які забезпечують лікарню 

овочевою продукцією, та співпраця з Львівською Аграрною палатою на даний 

час формує базовий набір продуктів для наших пацієнтів. Завдяки цим продуктам 

ми можемо готувати власну випічку, формувати досить різноманітне меню. 

Велика подяка Всесвітній продовольчій програмі ООН що надає неоціненну 

допомогу у такий важкий воєнний час соціальним установам, що опікуються 

найбільш потребуючими людьми, які не можуть самостійно забезпечити свої 

основні життєві потреби», - зазначив пан Роман. 
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Джерело:  Львівська Аграрна палата 

Комірник лікарні Галина Тис продемонструвала учасникам моніторингової 

групи умови зберігання продуктів, документи з їх обліку та використання. Слід 

зазначити, що й саме приміщення лікарні і господарські приміщення гарно 

відремонтовані. Чудові умови зберігання продуктів, сучасне обладнання 

харчоблоку, доглянута територія – все свідчить про те, що адміністрація 

медзакладу піклується про своїх пацієнтів та створює хороші умови для їх 

перебування у лікарні. 

На жаль,  умови проживання підопічних у Новояричівському будинку для 

людей похилого віку та інвалідів потребують значного покращення. Є надія, що 
невдовзі в установі все зміниться на краще, адже на час візиту моніторингової 

групи там активно ведуться ремонтні роботи. Вже поміняно двері у всіх 
приміщеннях та облаштовано санвузол і душові кімнати. Далі планується 

санітарний ремонт усіх кімнат, де перебувають мешканці будинку. 
За словами директора Ігоря Кулика, за два місяці ремонт має бути 

завершено. Оновлять не лише житлові кімнати, а й господарські приміщення – 

склад, кухню та їдальню. Кошти на ці роботи виділяє селищна рада. 
«Наша установа фінансується з комунального бюджету, коштів на все не 

вистачає. Допомога у вигляді продуктів харчування, яка надходить від Львівської 
Аграрної палати, дає нам змогу не лише покращити харчування людей, які у нас 

перебувають, а й віднайти кошти на інші потреби, завдяки економії на 
харчуванні. Зараз в установі 3 осіб – лежачі, вони потребують спеціального 

догляду, особливо в частині санітарно – гігієнічного забезпечення. Завдяки 
Програмі інституційного харчування ми спрямовуємо вивільнені кошти на 
закупівлю санітарно-гігієнічних засобів. Ми дуже вдячні, це – вагома допомога 

для установи. Сподіваємося на співпрацю й у цьому році, бо без цих продуктів 
нам буде дуже складно забезпечувати хороший раціон для наших підопічних», - 

сказав Ігор Кулик. 
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Джерело: Держпродспоживслужба України 

Порядок одержання посвідчення 

для роботи з пестицидами  

і агрохімікатами 

Застосування пестицидів для захисту рослин від шкідливих організмів є 

невід’ємною складовою сучасних технологій вирощування 
сільськогосподарських культур, проте їх використання, транспортування і 

зберігання потребує особливої обережності, а також спеціальних навиків. 
Держпродспоживслужба нагадує, що особи, діяльність, яких пов’язана з 

транспортуванням, зберіганням, застосуванням та торгівлею пестицидами і 
агрохімікатами, а також працівники підприємств, установ та організацій, 
фізичні особи-підприємці, що організовують виконання таких робіт відповідно 

до чинного законодавства мають пройти відповідне навчання та одержати 
«Свідоцтво про проходження навчання з питань безпечного поводження з 

пестицидами» та «Посвідчення на право роботи з пестицидами». 
Порядком одержання посвідчення про право роботи з 

пестицидами  визначено, що таке посвідчення видається територіальними 
органами Держпродспоживслужби після проходження відповідного навчання. 

Одержання посвідчення про право роботи з пестицидами включає такі 
етапи: 

-подання заяви про проходження навчання з питань безпечного 

поводження з пестицидами та/або видачу посвідчення про право роботи з 
пестицидами за встановленою формою: 

-проходження особами, що хочуть отримати посвідчення на право роботи 
з пестицидами, навчання з питань безпечного поводження з пестицидами; 

-тестування; 
-отримання свідоцтва про проходження навчання з питань безпечного 

поводження з пестицидами; 
-отримання посвідчення про право роботи з пестицидами. 
Термін дії свідоцтва про проходження навчання становить 2 роки з дня 

його видачі. Посвідчення дійсне також протягом 2 років з дати його видачі та 
може бути видане протягом строку дії свідоцтва про навчання. 

Нагадуємо, що особи, які виконують роботи із транспортування, 
зберігання, застосування та торгівлі засобами захисту рослин без «Посвідчень 

про право роботи з пестицидами», несуть відповідальність за порушення 
законодавства (Закон України «Про захист рослин» та Кодекс України про 

адміністративні правопорушення). 
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Створено «дорожню» карту  

та Плани дій щодо модернізації 

харчової промисловості України 

Міністерство аграрної політики та продовольства України у партнерстві з 

ЮНІДО  та за фінансової підтримки Федерального міністерства економічного 

співробітництва та розвитку Німеччини (BMZ) презентувало завершення 

роботи над Дорожньою картою та Планами дій для зеленого відновлення та 

трансформації харчової промисловості України.   

Про це повідомляє пресслужба Міністерства аграрної політики та 

продовольства України. 

Дорожня карта та Плани дій:  

Пропонують чітке бачення сталого відновлення; 

Визначають галузеві можливості та виклики; 

Надають практичні кроки для модернізації та посилення стійкості 

харчової промисловості України.   

«Ця ініціатива є наріжним каменем модернізації харчової промисловості 

України. Завдяки неоціненній підтримці ЮНІДО та BMZ вона надає нам 

інструменти для перетворення викликів на можливості, сприяючи створенню 

стійкого та конкурентоспроможного сектору», —  наголосив Міністр аграрної 

політики та продовольства України Віталій Коваль. 

Детальніше ознайомитися можна за посиланнями:  

1. План дій: https://bit.ly/Action-Plan-UkrFood 

2. Дорожня карта: https://bit.ly/RoadMap-UkrFood 

 

 

Джерело: Міністерство аграрної політики та продовольства України 

Джерело: www.refarm.com.ua 
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Джерело:  Держгеокадастр України 

Держгеокадастр повідомляє 

про індексацію нормативної 

грошової оцінки земель 

 за 2024 рік 

Державна служба України з питань геодезії, картографії та кадастру на 

виконання статті 289 Податкового кодексу України повідомляє. 
За інформацією Державної служби статистики України, індекс споживчих 

цін за 2024 рік становить 112,0%. 
Значення коефіцієнта індексації нормативної грошової оцінки земель за 

2024 рік становить 1,12 (зазначений коефіцієнт індексації нормативної грошової 
оцінки земель застосовується для всіх категорій земель і видів земельних угідь). 

Коефіцієнт індексації нормативної грошової оцінки земель застосовується 

кумулятивно залежно від дати проведення нормативної грошової оцінки земель 
(пункт 289.2 статті 289 Податкового кодексу України). 

Коефіцієнт індексації нормативної грошової оцінки земель у розрізі років 
становить: 1996 рік – 1,703; 1997 рік – 1,059; 1998 рік – 1,006; 1999 рік – 1,127; 

2000 рік – 1,182; 2001 рік – 1,02; 2005 рік – 1,035; 2007 рік – 1,028; 2008 рік – 
1,152; 2009 рік – 1,059; 2010 рік – 1,0; 2011 рік – 1,0; 2012 рік – 1,0; 2013 рік – 

1,0; 2014 рік – 1,249; 2015 рік – 1,433 (крім сільськогосподарських угідь) і 1,2 
(для сільськогосподарських угідь (рілля, багаторічні насадження, сіножаті, 
пасовища та перелоги); 2016 рік – 1,0 (для сільськогосподарських угідь (рілля, 

багаторічні насадження, сіножаті, пасовища та перелоги) та 1,06 (для земель 
несільськогосподарського призначення); 2017 рік – 1,0; 2018 рік – 1,0; 2019 рік – 

1,0; 2020 рік – 1,0; 2021 рік – 1,0 (для сільськогосподарських угідь (рілля, 
багаторічні насадження, сіножаті, пасовища та перелоги) та 1,1 (для земель 

несільськогосподарського призначення); 2022 рік – 1,0 (для 
сільськогосподарських угідь (рілля, багаторічні насадження, сіножаті, пасовища 

та перелоги) та 1,15 (для земель і земельних ділянок (крім 
сільськогосподарських угідь), 2023 рік – 1,051 (зазначений коефіцієнт індексації 
нормативної грошової оцінки земель застосовується для всіх категорій земель і 

видів земельних угідь). 
Крім того Держгеокадастр нагадує, що витяги, які були та будуть 

сформовані автоматично програмним забезпеченням Державного земельного 
кадастру в період з 01 січня до 16 січня 2025 року, не містять коефіцієнтів 

індексації за 2024 рік, відповідно, значення нормативної грошової оцінки 
земельних ділянок, зазначене в цих витягах, потребуватиме перерахунку із 

застосуванням коефіцієнта індексації за 2024 рік. 
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Президент підписав Закон  

про захист рослин 
 

 

Президент України Володимир Зеленський підписав Закон №4147-IX 

«Про державне регулювання сфери захисту рослин», ухвалений Верховною 

Радою 17 грудня 2024 року. Документ наближає українське законодавство до 

європейських стандартів у сфері захисту рослин, зокрема у питаннях 

простежуваності, контролю та цифровізації процедур. Новий закон має 

покращити ефективність державного регулювання у цій сфері та сприятиме 

гармонізації норм із законодавством ЄС, що є важливим етапом підготовки до 

переговорів за розділом 12 «Продовольча безпека, ветеринарна та 

фітосанітарна політика». Основні положення Закону: Вдосконалення 

законодавства у сфері захисту рослин. Запровадження європейської системи 

простежуваності обігу рослин, продуктів рослинного походження та засобів 

захисту рослин на всіх етапах – від ввезення на територію України до 

використання агровиробниками.  

Посилення контролю за обігом засобів захисту рослин, зокрема через: 

навчання щодо безпечного використання ЗЗР; систему завчасного сповіщення 

про застосування ЗЗР; обов’язковий технічний огляд обладнання для внесення 

препаратів; облік та звітність щодо використання ЗЗР. Передбачено залучення 

бізнесу до виконання окремих функцій: видача паспортів рослин; маркування 

дерев’яного пакувального матеріалу; проведення техогляду обладнання для 

внесення ЗЗР; навчання щодо безпечного використання препаратів; 

проведення лабораторних досліджень. Також буде оновлено систему 

державної реєстрації та створено три нові електронні реєстри з інформацією 

про осіб, залучених до сфери захисту рослин.  

Контроль здійснюватиметься відповідно до Регламенту (ЄС) №2017/625, 

який визначає загальні вимоги до методів державного контролю. Закон набуде 

чинності через три роки після опублікування, за винятком окремих положень, 

які почнуть діяти одразу. 

 

Джерело: www.agravery.com 



26 

2025 / № 1 (221) 

До уваги юридичних осіб – 

платників плати за землю! 

Досить часто у платників податків виникає питання: коли необхідно 

подавати до контролюючих органів витяг з технічної документації про 

нормативну грошову оцінку земельної ділянки? 

ДПС повідомляє, що у Податковому кодексі України (далі – Кодекс) (пункт 

286.2 статті 286 Кодексу) визначено лише два випадки коли платник податків 

подає до контролюючого органу витяг із технічної документації про нормативну 

грошову оцінку земельної ділянки, а саме: 

- при поданні першої декларації платником (фактичного початку діяльності 

як платника плати за землю) та 

- у разі затвердження нової нормативної грошової оцінки землі. 

При цьому законодавство України не обмежує власника та/або користувача 

земельної ділянки у періодичності отримання таких витягів, однак податковим 

законодавством встановлено правило їх застосування для визначення 

податкового зобов’язання з плати за землю. 

Коли ж застосовуються показники витягу із технічної документації про 

нормативну грошову оцінку земельної ділянки для визначення податкового 

зобов’язання із плати за землю? 

Платник податків повинен використовувати нові дані про нормативну 

грошову оцінку земельної ділянки для розрахунку плати за землю з моменту, 

коли такі дані набирають чинності. 

Набрання чинності рішень рад про встановлення нормативної грошової 

оцінки земельних ділянок врегульовано в статті 271 Кодексу. 

Органи місцевого самоврядування приймають рішення про 

оновлення/встановлення нормативної грошової оцінки земельних ділянок, яке 

оприлюднюється відповідним органом місцевого самоврядування до 15 липня 

року, що передує бюджетному періоду, в якому планується застосування 

нормативної грошової оцінки земель або змін (плановий період). 

В іншому разі норми відповідних рішень застосовуються не раніше початку 

бюджетного періоду, що настає за плановим періодом. 



27 

2025 / № 1 (221) 

Джерело:  Державна податкова служба України 

Однак положення Кодексу щодо набрання чинності рішень не 

поширюються на рішення рад: 
щодо нормативної грошової оцінки земельних ділянок державної та 

комунальної власності, розташованих за межами населених пунктів, які 
надаються в оренду, 

нормативна грошова оцінка яких раніше не проводилася та/або не була 
затверджена в порядку, визначеному законодавством, та за умови, що розмір 
такої нормативної грошової оцінки земельних ділянок перевищує розмір 

нормативної грошової оцінки відповідної площі ріллі по області. 
Такі рішення рад оприлюднюються органом місцевого самоврядування не 

пізніше 10 днів з дня прийняття відповідного рішення та застосовуються з 
першого числа другого місяця, наступного за місяцем прийняття такого 

рішення. 
ДПС зауважує, що наразі поширеною помилкою під час визначення 

податкових зобов’язань з плати за землю є отримання та застосування 
платниками податків витягів про розмір нормативної грошової оцінки земель за 
Методикою нормативної грошової оцінки земельних ділянок, затвердженої 

постановою Кабінету Міністрів України № 1147 від 3 листопада 2021 року 
(далі – Постанова № 1147) для земель по яким після 2021 року не приймалось 

та не оприлюднювалось рішення органом місцевого самоврядування про 
затвердження нової технічної документації з нормативної грошової оцінки 

земель. 
Застосування таких витягів може привести як до заниження так і до 

завищення податкових зобов’язань з плати за землю. 
Разом з тим пунктом 4 Постанови № 1147 встановлено, що затверджена з 

урахуванням вимог пункту 271.2 статті 271 Податкового кодексу України до 

набрання чинності Методикою, затвердженою згідно з пунктом 1 цієї 
постанови, технічна документація з нормативної грошової оцінки земельних 

ділянок, технічна документація із загальнонаціональної (всеукраїнської) 
нормативної грошової оцінки земель сільськогосподарського призначення (на 

відповідній території) є чинною до початку застосування рішення відповідного 
органу місцевого самоврядування про затвердження нової технічної 

документації з нормативної грошової оцінки земельних ділянок. 



28 

2025 / № 1 (221) 

Богдан Калиняк, член Товариства                                     

Сергія Подолинського, науковець 

  
«…В землеробстві ми вступаємо                                           

у співробітництво з Сонцем.  

Але Сонце лише також частина Всесвіту. 

Отож ми вступаємо у співпрацю із самим 

Всесвітом - інакше кажучи, з Богом». 

Практичне застосування природничих 

підвалин поняття корисної праці за 

Сергієм Подолинським, Миколою Руденком 

Починаючи з кінця двадцятого століття зростає зацікавленість 

дослідженнями, які стосуються впливу цін енергетичних ресурсів на такі явища 

в господарській діяльності людей, як інфляція, перерозподіл багатств, вплив 

поведінки людей на економічний стан держави, роль інституцій у державі та їх 

вплив на багатство і бідність народів. Господарська діяльність пов’язана з 

працею, яка також вимагає енергентичних затрат. 

Повсякденний досвід підказує, що не кожна праця приносить результат, 

тобто є корисною. Прикладом такої праці є сучасна реклама (хтось її створив і 

затратив чимало енергії, як власної, так і електричної) лікарських препаратів з 

написом «самолікування може зашкодии вашому здоров’ю; зрештою може не 

зашкодити так само як невідповідне лікування або нелікування. Вона без сумніву 

корисна для лікарів, але не для хворих, в яких самолікування може викликати 

побічні дії. 

Отже виникає питання, яку працю можна вважати корисною. На це питання 

спробували відповісти українські науковці Сергій Подолингський та Микола 

Руденко, яких вважають основоположниками школи фізичної економії та 

дотичних до інших галузей економічних наук таких як екологічна економіка, 

біоекономіка, поведінкова економіка. Хоча праці Сергія Подолинського були 

написані у першій половині дев’ятнадцятого століття та розвинені Миколою 

Руденком та Володимиром Вернадським у двадцятому, їх актуальність 

підтверджується сьогодні та зацікавлення до них зростає.  
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Власне Сергій Подолинський дає поняття корисної праці, яке основане на 

таких основних твердженнях: 
•Вся енергія, накопичена на Землі, надходить головним чином від Сонця і, 

меншою мірою, від Землі (геотермальна енергія) і від Місяця (припливні сили). 
•Людина своєю працею лише зупиняє розсіювання цієї енергії.  

• Життя людини залежало від того, як використовувалася сонячна енергія.  
• Життя - це трансформація енергії 
•Механічна енергія є найвищим рівнем енергії, оскільки вона знаходиться 

в кінці енергетичних процесів. 
На базі цих тверджень він … «подає той напрям, в якому, … слід 

розглядатися відносини, що існують між працею людини і розподілом енергії на 
земній поверхні» та означення корисної праці: 

- загальна кількість енергії, що отримується поверхнею Землі з її нутра і 
від Сонця, поступово зменшується. У той же час загальна кількість енергії, 

накопиченої на земній поверхні і наявної в розпорядженні людства, поступово 
збільшується; 

- збільшення це відбувається під впливом праці людини і домашніх 

тварин. Під поняттям корисної праці ми розуміємо всяке споживання механічної 
та психічної роботи людини і тварин, що має результатом збільшення бюджету 

перетворюваної енергії на земній поверхні; 
- застосування сонячної енергії в якості безпосереднього двигуна і 

приготування поживних речовин з неорганічних матеріалів є головними 
питаннями, які стоять на черзі для продовження найвигіднішого накопичення 

енергії на Землі; 
- дії, які мають результатом явища, протилежні до праці, є розкраданням 

енергії, тобто збільшення кількості енергії, що розсіюється в простір; 

- основною метою людства при праці повинно бути абсолютне збільшення 
енергійного бюджету, так як при постійній його величині перетворення нижчої 

енергії у вищу скоро досягає межі, далі якого воно не може йти без зайвих втрат 
на розсіювання енергії. 

Результати досліджень  інфляції споживчих цін у США і країнах 
Євросоюзу протягом 2019–2022 років в таких галузях господарства як послуги, 

споживчі товари вказують на якісний збіг показників інфляції з коливанням цін 
на енергоносії. На складність цієї проблеми взаємозв’язку природи,  
енергетичного забезпечення та праці з розвитком господарства вказує також 

Микола Руденко: «Що гроші роблять політику - це ясно. І тому все соціальне 
пов’язується не з природно-енерґетичними проблемами, а лише з проблемами 

політичними. Спостерігаючи піну на гребенях хвиль, наші соціологи не бачать 
ані самих хвиль, ані, тим більше, величезних глибин Світового океану.  



30 

2025 / № 1 (221) 

Деяким виправданням для них може служити лише надзвичайна складність 

цих взаємозв'язків і той психологічний настрій, який усе більше й більше 
затуманює у свідомості сучасної людини реальні явища природи. 

Замість живої природи, в якій перебувала людина минулого, сучасний світ 
створив природу штучну, в якій жива речовина не бере безпосередньої участі. 

Камінь, бетон, залізо, вироби з пластмас, нейлоновий одяг - усе це до живої 
речовини не має прямого стосунку. І тільки їжа все ще залишається тією 
енергетичною пуповиною, що прив'язує нас до Сонця. Але виробництвом їжі 

зайнята незначна кількість людей». 
 З цими думками тісно пов'язані дослідження лауреатів Нобелівської премії 

2024 року в галузі економіки Дарона Аджемоглу, Саймона Джонсона і Джеймса 
Робінсона стосовно розуміння того, як політичні та економічні інституції 

впливають на добробут країн. Основним відкриттям лауреатів є те, що інституції є 
ключовими рушіями економічного зростання. Дослідники розрізняють два типи 

інституцій: інклюзивні та екстрактивні. Інклюзивні інституції створюють умови, в 
яких всі верстви населення можуть брати участь у політичному та економічному 
житті, сприяючи інноваціям, інвестиціям і загальному добробуту суспільства. Ці 

інституції дозволяють людям реалізовувати свої здібності, забезпечують рівний 
доступ до ресурсів і захищають права на власність, що стимулює зростання. 

Натомість екстрактивні інституції, які зосереджують владу і ресурси в руках 
невеликої еліти, перешкоджають економічному розвитку. Вони експлуатують 

більшість населення для вигоди привілейованих груп, створюючи суспільства з 
глибокими соціальними та економічними розривами, що веде до бідності та 

корупції.  
Ця диференціація інституцій дає можливість зрозуміти, чому в деяких 

країнах бідність зберігається протягом десятиліть, навіть якщо є природні ресурси 

або сприятливі умови для розвитку. Тут варто зауважити. що питання 
екстрактивних та інклюзивних інституцій залежить від людей, їх цінностей та 

поведінки. 
На основі цих положень автори наводять приклади, що колишні колоніальні 

держави, в яких існували інклюзивні інституції, розвиваються і прогресують, а ті, 
в яких залишились екстрактивні інституції, продовжують деградувати і 

перебувають у стані бідності, хоча еліта постійно збагачується. Ці положення 
роблять можливим пояснити таке явище як «реверсії багатства: чому країни, які 
були найбагатшими до колонізації, сьогодні є найбіднішими. Причина полягає у 

створенні інклюзивніших інституцій. Ідеї лауреатів Нобелівської премії 
відображають християнське розуміння справедливості та людської гідності. Згідно 

з соціальною доктриною Церкви, кожна людина має право на гідне життя і на 
участь у політичному та економічному житті суспільства. Економічні системи 

мають бути побудовані таким чином, щоб служити загальному добру, а не тільки 
інтересам привілейованих верств. 
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На жаль за дослідженнями українських науковців у гуманітарному 

середовищі економіки часто фігурують не строгі твердження, а догми та міфи. 
Наведемо деякі з них:  

 Ринкова рівновага єдина. (Спроби довести це твердження успіху не мали ). 
 Емісія грошей веде до інфляції. (Це твердження теж бездоказове. За певних 

умов можливий зворотний ефект.) 
 Держава не повинна вмішуватись в економіку і ринкові стосунки. (Це 
твердження теж є теоретично необґрунтованим і хибним. Насправді державне 

регулювання є необхідною умовою існування та розвитку держави.) 
Практика показала, що ортодоксальна економіка виявилась ізольованою як 

від актуальних проблем практичної макроекономіки, так і від природничих наук.   
Введено нові показники енергоефективності, які стосуються 

відновлювальних джерел енергії. Їх почали використовувати на рівні аналітичих 
звітів за кордоном, на жаль не в Україні.  

Дослідження останніх років свідчать про зростання інтересу до суспільно-
господарської діяльності, пов’язаної з природними ресурсами, з роллю праці щодо 
раціонального використання енергетичних ресурсів, впливом господарської 

діяльності на навколишнє середовище, з психологічним аспектом діяльності 
людини. Це, зокрема, відображено у працях цьогорічних лауреатів нобелівської 

премії. Проблема морального прийняття рішень відповідно до законів природи 
залишається відкритою. Підтвердженням цієї тези є інституціональна 

неспроможність в Україні передбачити такі події в Україні як Майдани, втечу 
Президента, в  росії – наслідки війни з Україною тощо. 

Зрозуміло, що нові теорії нові підходи потребують нових кількісних 
показників оцінки господарської діяльності. Досліджень про взаємозв’язок 
джоулів з гривнями, доларами чи євро я не зустрічав. Україна мала б в бути тут 

попереду, використовуючи спадщину наших попередників.  
То може варто менше дивитись на те, як і що роблять інші, але більше на те, 

які твердження та наукові моделі відповідають природнім законам і досліджувати 
природні закони, замість працювати над удосконаленням завідомо хибних 

наукових положень?  Невже зі спадщиною С. Подолинського та М. Руденка ми не 
можемо стати цікавими для світу? Завелике почуття меншовартості? Що сусід 

скаже важливіше від правди життя? Можливо тут і лежить відповідь, чому 
енергетичні концепції Сергія Подолинського та Миколи Руденка стосовно праці та 
багатства практично починають використовувати за кордоном, та значно менше в 

Україні.  
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Джерело: Держпродспоживсдужба України 

Безпечність харчових продуктів: 

що варто врахувати при виборі 

молочних продуктів 

Молоко і молочні продукти є джерелом великої кількості поживних 

речовин. Особливо часто такі продукти купують дітям, тому до їх складу та 

маркування існують особливі вимоги. 

Нагадуємо, що Законом України «Про молоко та молочні продукти» 

заборонено використання назв молочних продуктів у власних назвах продуктів 

та торговельних марках, якщо ці продукти виробляються з використанням 

сировини немолочного походження. 

Також варто зазначити, що статтею 6 цього закону заборонено 

використовувати жири та білки немолочного походження, будь-які стабілізатори 

і консерванти у виробництві традиційних молочних продуктів (масло, сир, 

сметана, ряжанка, кефір, сир кисломолочний). 

Купуючи молоко і молочні продукти, споживач має можливість зробити 

свій вибір на основі отримання відповідної інформації про харчовий продукт, 

що зазначена на маркуванні, відповідно до Закону України «Про інформацію 

для споживачів молочних продуктів». 

Держпродспоживслужба наголошує – купуючи молоко чи молочні 

продукти, завжди перевіряйте маркування, цілісність пакування, дату 

виготовлення та зберігайте розрахунковий документ. Утримайтесь від купівлі 

молочних продуктів в місцях несанкціонованої торгівлі або з рук, сумнівної 

якості, зі строком реалізації, що минув, адже це може становити загрозу вашому 

здоров’ю! 
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Стан посівів сільськогосподарських культур  

 та метеорологічні умови  

на Львівщині на 22 січня 2025 року 

З 16 до 22 січня утримувалася дуже тепла з невеликими опадами погода. 

Впродовж майже всіх діб періоду, за винятком 19 січня, спостерігали плюсові 

середньодобові температури повітря. Вони знаходилися в межах -0,1…1,8 °С і на 

5,1…7,0 °С перевищили кліматичні показники (-5,2 °С у ІІ та -4,3 °С ‒ ІІІ 

декадах січня). Максимальна температура повітря сягала позначки 10,2 °С                      

(20 січня), мінімальна дорівнювала -3,2 °С (20 січня). 

Опади випали в незначній кількості ‒ 0,6 мм. Покриття сніговим покривом 

на 21 січня становило 8 б (за 10-бальною оцінкою) висотою 0‒4 см. У нічні та 

ранкові години відзначали промерзання ґрунту до 1‒3 см.  

У ІІ декаді січня середньодобова температура повітря дорівнювала  -0,3°С 

й перевищила норму на 4,9 °С, опадів випало 13,3 мм (111 % норми). 

Озимі перебувають у стані вимушеного зимового спокою.  

В останні роки саме взимку спостерігаємо теплову аномалію. Позитивним 

є те, що не спостерігаємо такого негативного фактору як вимерзання рослин. 

Однак за постійного коливання зимових періодів та відлиг, озимі зернові часто 

перебувають у стресовому стані, що призводить до їх виснаження, зимостійкість 

у кінці зими знижується до мінімуму 

Джерело: Інститут сільського господарства Карпатського регіону НААН 
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РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ ВИДАННЯ:   

МУЗИКА П.М. – ГО “ЛЬВІВСЬКА АГРАРНА ПАЛАТА” (ГОЛОВА РЕДКОЛЕГІЇ);  СТЕФАНИШИН І.М. – ТОВ “РСП “ШУВАР”  (ЗАСТ. ГОЛОВИ РЕДКОЛЕГІЇ);                                              

ВУЙЦИК І.М. – ГО “ЛЬВІВСЬКА АГРАРНА ПАЛАТА” ; ГОНЧАРЕНКО Л.В. – ДЕПАРТАМЕНТ АГРОПРОМИСЛОВОГО РОЗВИТКУ ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ 

АДМІНІСТРАЦІЇ; CОЛОМОНКО Д.О. – ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ ТА БІОТЕХНОЛОГІЙ ІМЕНІ С.З. ГЖИЦЬКОГО  

(ВИПУСКОВИЙ РЕДАКТОР).  

АДРЕСА РЕДАКЦІЇ : М. ЛЬВІВ, ВУЛ. ЗАЛІЗНИЧНА, 16, 2-Й ПОВ., ТЕЛ./Ф. +38 (032) 294-84-03,  + 38(067) 803-60-32.   ПЕРІОДИЧНІСТЬ ВИДАННЯ: ДВА РАЗИ НА МІСЯЦЬ  .  

ПОБАЖАННЯ ТА ЗАУВАЖЕННЯ ДО ЗМІСТУ ЕЛЕКТРОННОГО ІНФОРМАЦІЙНОГО БЮЛЕТЕНЯ «ВІСНИК АГРОФОРУМ»  ПРОСИМО НАДСИЛАТИ НА E-MAIL: 

LVIVAGRI@GMAIL.COM 

 

 

 

 
 

 

Гранти від Глобального договору ООН 

Джерело: Департамент агропромислового розвитку Львівської ОДА 

Глобальний договір ООН в Україні вже четвертий рік поспіль допомагає 

власникам мікро- та малих агробізнесів підсилити, відновити або створити з 
нуля власну справу у сфері агро та суміжних.  

Цього року 8 найкращих проєктів отримають гранти на суму 100 тисяч 
гривень. 

Дедлайн подання заявок - 5 лютого 2025 року. 
Учасники проєкту отримають: 
-безоплатне навчання (онлайн) з проєктного менеджменту, фінансів, 

маркетингу, мистецтва презентації та комунікації тощо, яке допоможе розвинути 
вашу бізнес-ідею; 

-відкриті лекції від експертів та експерток провідних українських 
компаній; 

-нетворкінг-сесії з колегами з усієї країни (у змішаному форматі); 
-долученість до спільноти SEED - учасників усіх років програми з усіх 

куточків України. 
Хто може взяти участь в проєкті 
-підприємці, які вже мають малий або мікробізнес в агросфері та суміжних 

сферах (фермерство, агротехнології, агротуризм, гастрономія та переробна 
сфера, органічна продукція, очищення води та інше); 

-ті, хто хоче реалізувати ідею бізнесу в агросфері або суміжній з нуля; 
-вік учасників – 18 + . бізнес заявника має функціонувати виключно на 

території України; 
-компанія заявника не повинна мати жодних зв’язків з Росією, Білорусією 

та країнами, що перебувають під міжнародними санкціями. Це означає, що ви не 
можете бути власником або співвласником бізнесу в цих країнах, а також не 
можете співпрацювати з компаніями з цих країн. 

Докладно про проєкт та подання заявки на участь за 
https://globalcompact.org.ua/projects/seed/ 

https://globalcompact.org.ua/projects/seed/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR0CRAxPGQafybbIHCD5HF1NxxxGWATsL8D8rxEH21j-rI9AYpokoPVKOKw_aem_PwDRyeC9YqBiailI-PnGLw
https://globalcompact.org.ua/projects/seed/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR0CRAxPGQafybbIHCD5HF1NxxxGWATsL8D8rxEH21j-rI9AYpokoPVKOKw_aem_PwDRyeC9YqBiailI-PnGLw
https://globalcompact.org.ua/projects/seed/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR0CRAxPGQafybbIHCD5HF1NxxxGWATsL8D8rxEH21j-rI9AYpokoPVKOKw_aem_PwDRyeC9YqBiailI-PnGLw
https://globalcompact.org.ua/projects/seed/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR0CRAxPGQafybbIHCD5HF1NxxxGWATsL8D8rxEH21j-rI9AYpokoPVKOKw_aem_PwDRyeC9YqBiailI-PnGLw
https://globalcompact.org.ua/projects/seed/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR0CRAxPGQafybbIHCD5HF1NxxxGWATsL8D8rxEH21j-rI9AYpokoPVKOKw_aem_PwDRyeC9YqBiailI-PnGLw
https://globalcompact.org.ua/projects/seed/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR0CRAxPGQafybbIHCD5HF1NxxxGWATsL8D8rxEH21j-rI9AYpokoPVKOKw_aem_PwDRyeC9YqBiailI-PnGLw
https://globalcompact.org.ua/projects/seed/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR0CRAxPGQafybbIHCD5HF1NxxxGWATsL8D8rxEH21j-rI9AYpokoPVKOKw_aem_PwDRyeC9YqBiailI-PnGLw

